Тема: « Западно –Сибирский экономический район»

Цель: Закрепить и обобщить знания по данной теме ( особенности  ЭГП ,природные условия и ресурсы, отрасли специализации и проблемы района).

Оборудование: Политико-административная , физическая карты России ,экономическая карта Западной Сибири ,презентация на тему: « Западная Сибирь»

Ход урока

I Организационный момент

II Работа в группах

Группа №1

Задание а)определить какие субъекты входят в состав Западно –Сибирского экономического района ?,б) в чем преимущество ЭГП Западной Сибири от ЭГП Дальневосточного экономического района?

Группа №2

Задание а) определить природные условия  Западной Сибири, 

               Б) дать хозяйственную оценку природных ресурсов  Западной Сибири .

Группа №3

Задание а) перечислить отрасли специализации  Западной Сибири ,объяснить какие факторы повлияли на специализацию района.

               Б) определить, каковы проблемы Западной Сибири и предложить пути решения.

На выполнение задания дается 15 минут, затем  один представитель от группы отвечает устно у карты (10 минут)

III Тест «« Западно –Сибирский экономический район»

Вариант №1

1. Природные  условия района:

А) равнины, болота, континентальный климат ,вечная мерзлота ,полярная ночь ,ветры.

Б) резкоконтинентальный  климат (суровая зима), плоскогорья ,вечная мерзлота повсеместно.
2.Природные ресурсы:

А) угль, железные ,никелевые, медные руды, лесные .

Б) нефть, уголь , газ, лесные.

3.В Западной Сибири зона севера занимает:

А) большую часть территории

Б) примерно половину

В) меньшую часть

4 .ТПК  Западной Сибири 

А) нефтегазохимический и деревообрабатывающий ,угольно-металлургический .

Б) угольно-металлургический ,Норильский ТПК, и др.

5.В состав  Западной Сибири входят:

А)республика Тыва, Иркутская область, Хабаровский край

Б)республика Алтай, Тюменская область, Кемеровская область.

6.Определить специализацию промышленных центров: Кемерово, Тюмень

Вариант №2

1. .В состав  Западной Сибири входят:

А)республика Хакасия, Амурская область, Хабаровский край

Б)республика Алтай, Омская область, Кемеровская область.

2.Определить специализацию промышленных центров: Сургут, Новосибирск.

3. .В Западной Сибири зона тайги занимает:

А) большую часть территории

Б) примерно половину

В) меньшую часть

4. Природные  условия района:

А) низменности, болота, континентальный климат ,полярная ночь ,тайга.

Б) резкоконтинентальный  климат (суровая зима), горы, тайга.

 5.Установите соответствие:

	Промышленный центр
	Основная часть

	1.Тобольск
	А. Химическая промышленность

	2.Сургут
	Б.Добыча нефти

	3. Новосибирск
	В. машиностроение


6. .Установите соответствие:

	Часть Западной Сибири
	Природные ресурсы

	1.Север
	А.Уголь

	2.Центр
	Б.Нефть

	3.Юг
	В.Газ


